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Exercice 1 (4 points)

A- Associe chaque mot ou groupe de mots de la liste A a son correspondant de la liste B

Exemple : 5-f
1- Anschluss a- Régime totalitaire italien

2- Pacte Germano-Soviétique I’ Allemagne b- Rattachement de I’ Autriche a I’ Allemagne
3- Bombe d’Hiroshima c- Pacte de non-agression

4- Fascisme d- Défaite du Japon

B- Recopie et compléte le texte ci-dessous par : pétrole — sud-africain — cacao —
occidentale — naturelles — dette extérieure — pauvre — Cote d’Ivoire.

La .o, est un pays de PAfrique................ooeei. Ce pays regorge de
riChesSes .....oovvveiiiiieennennn.. naturelles abondantes. La faiblesse de son économie due aux
problémes comme la ...............cc.....n. , ajoutée a celle des autres pays d’Afrique font de ce
continent le plus ............... du monde. Pourtantle .......................oo Nigeérian, le
................................ Ivoirien et l’or .............................occupent les premiers rangs

mondiaux ; permettant ainsi a I’ Afrique de prendre part a la mondialisation.

Exercice 2 (10 points)

De la « guerre éclaire », en Pologne et en France, a Hiroshima et Nagasaki, en passant par la
« guerre du désert » en Libye, les campagnes de Russie, le conflit sino-japonais, la bataille
de I'Atlantique et la guerre du pacifique, la zone des combats a largement débord¢ le cadre
européen.

On n'avait encore jamais rencontré une telle puissance de destruction, une telle mobilisation
¢économique, scientifique et technique au service de la guerre. Le bombardement, le pillage
des pays vaincus et des régions occupées, les sabotages des mouvements de résistance et la
«tactique de la terre brilée » pour retarder l'avancé de I'ennemi ont dévasté des zones
considérables. Ce conflit a tué autant de civils que de militaires du fait des bombardements
aériens sur les villes, de la famine, de la déportation et des massacres. Si le Japon a été
dévasté par de gigantesques bombardements aériens, c'est I'Europe qui, 1a encore connu les
pertes les plus importantes. De nombreuses exploitations agricoles sont détruites ou
gravement endommagées. Ce sont surtout les - immeubles urbains, les installations
portuaires et les axes de communication (voies ferrées et gares, canaux, ponts..;) qui ont été
la proie des bombardements.

Kantin et Manceron, les échos de la mémoire, le Monde-édition, 1991, in histoire
terminale, HATIER. Edition 1&9S P1
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Questions

1- Identifie le conflit dont il s'agit dans le texte
2- Reléve les conséquences de ce conflit Selon le texte

3- Partages-tu 1'ldée selon laquelle ce conflit est mondial ? Justifie ta réponse.

Exercice 3 (6 points)

Tableau des importations de I’ Afrique subsaharienne en 2000

Biens manufacturés de base 6,1%

Biens d’équipement 27,7%
Biens de consommation 16,1%
Autres produits manufacturés 33,5%

Source : « L’insertion de I’Afrique dans le commerce international » in les enjeux

économiques internationaux page 4, Aoiit 2002 ministére francais de I’économie des
finances et de I’industrie

Consigne
Construis un histogramme des importations de 1’ Afrique subsaharienne en 2000
Echelle : 1cm =———) 5%

2CMN ey | produit

L’espacement 1cm entre les histogrammes



